
 

 

 

Saopštenje za štampu br. 19/28 

ODMAH OBJAVITI  

4. februar 2019. 

 

Tim MMF-a završava posetu Srbiji  

 

Saopštenja za štampu koja se izdaju na kraju posete uključuju izjave timova MMF-a  

kojima se izražavaju preliminarni nalazi nakon posete zemlji. Stavovi izraženi u ovom 

saopštenju su stavovi tima MMF-a i ne moraju da predstavljaju odraz stavova Izvršnog 

odbora MMF-a. Nakon ove poste neće uslediti rasprava na sastanku Odbora. 

 

• Tim MMF-a je ocenio napredak u realizaciji Instrumenta za koordinaciju politika (PCI).  

• Ekonomski program Srbije i dalje daje dobre rezultate. 

• Tim MMF-a se zalaže za unapredjenje upravljanja javnim i državnim preduzećima. 

• Tim MMF-a podržava planove vlasti Srbije za privatizaciju Komercijalne banke i HIP 

Petrohemije. 

Tim Međunarodnog monetarnog fonda (MMF), koji predvodi Džejms Rouf, posetio je 

Beograd u periodu od 29. januara do 5. februara 2019. godine radi ocene rezultata u 2018. 

godini, razgovora o napretku ostvarenom u realizaciji obaveza preuzetih u okviru 

Instrumenta za koordinaciju politika (PCI)1 i dogovora o prioritetima politika za 2019. 

godinu. Kompletna poseta u cilju sprovođenja druge revizije aranžmana u okviru Instrumenta 

PCI, paralelno sa konsultacijama po članu IV za 2019. godinu, planirana je za maj. Na kraju 

posete, g. Rouf je izdao sledeće saopštenje: 

“Ekonomski program Srbije i dalje daje dobre rezultate. Privredni rast u 2018. godini, koji je 

iznosio 4,4 procenta, najbrži je u poslednjih više od deset godina. Godišnja inflacija, koja je 

iznosila 2 procenta u decembru, nastavlja da se kreće u donjoj polovini ciljanog raspona. 

Fiskalni rezultati su i dalje dobri. Opšti nivo države je zabeležio fiskalni suficit od 0,6 

procenata BDP-a u 2018. godini, u skladu sa ciljevima iz PCI, a javni dug je opao na oko 54 

procenta BDP-a. Dalje poboljšanje učešća na tržištu rada podržano je veoma dobrim rastom 

zaposlenosti i padom nezaposlenosti. 

“Tim MMF-a je podržao planove vlasti da se odlučno krene u privatizaciju Komercijalne 

banke i HIP Petrohemije. Takođe smo naglasili važnost ostvarenja daljeg napretka u 

pripremama kako bi se obezbedila primena novog sistema zarada u javnom sektoru u 2020. 

godini i prelaska na fleksibilniji okvir zapošljavanja u javnom sektoru. Razgovarali smo o 

opcijama za jačanje fiskalnih pravila, uključujući ponovno uvođenje indeksacije penzija u 

                                                           
1 Instrument za koordinaciju politika (PCI) na raspolaganju je svim zemljama – članicama MMF-a kojima u vreme 

odobravanja aranžmana nisu potrebna finansijska sredstva Fonda. Namenjen je zemljama koje žele da pokažu 

posvećenost programu reformi ili da mobilišu i koordiniraju finansiranje od strane drugih zvaničnih kreditora ili 

privatnih investitora. 
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2020. godini. Pored toga smo istakli važnost unapređenja upravljanja javnim i državnim 

preduzećima u cilju podizanja efikasnosti i kvaliteta javnih usluga. Podržali smo tekuće 

aktivnosti vlasti u cilju unapređenja prioritizacije i ocene javnih investicija.   

“Želeo bih i sa svoje strane da kažem da je ovo moja poslednja poseta Srbiji u svojstvu šefa 

misije MMF-a. Na čelu naredne misije, koja je planirana za maj, nalaziće se Jan Kejs 

Martejn. Dugujem veliku zahvalnost vlastima Srbije na gostoprimstvu i tesnoj saradnji tokom 

protekle 3 i po godine i želim da čestitam Srbiji na veoma dobrom napretku koji je ostvarila u 

oblasti makroekonomske stabilizacije, rasta i otvaranja novih radnih mesta.” 


